



1 июня 2014 года на 76 году жизни скоропостижно скончался заслуженный работник геодезии и картографии Российской Федерации, лауреат премии им. Ф.Н. Красовского, доктор технических наук, профессор **Глеб Викторович Демьянов**.

Демьянов Г.В. после окончания МИИГАиК в 1963 году был распределён на работу в ЦНИИГАиК, где работал по настоящее время.

Научная деятельность Глеба Викторовича на протяжении более полувека связана с ЦНИИГАиК (Центральным, Ордена Знак Почета, научно-исследовательского института геодезии, аэросъемки и картографии им. Ф. Н. Красовского).

Г. В. Демьянов являлся ученым с мировым именем, одним из ведущих научных работников России в области изучения фигуры и гравитационного поля Земли, геодинамических исследований с использованием гравиметрических, геодезических и спутниковых данных.

С 2005 года по 2010 год заведовал кафедрой высшей геодезии МИИГАиК, с 2010 года по настоящее время являлся профессором кафедры высшей геодезии МИИГАиК.

Под научным руководством Г.В. Демьянова подготовили и защитили диссертационные работы на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности «геодезия», такие известные ученые и специалисты как Майоров А. Н., Витушкин А. Л.

Г.В.Демьянов являлся членом рабочей группы Международной ассоциации геодезии и ответственным исполнителем международных проектов и программ с Канадой, Финляндией и рядом других стран, непосредственно принимал участие в совместных научных проектах с учеными геодезических служб зарубежных стран в области построения точного геоида (квазигеоида), геодинамических исследованиях современных движений земной коры, установлению единой системы высот.

Г.В.Демьянов непосредственно участвовал в разработке концептуальных теоретических положений и в их практической реализации при создании современной геодезической основы России на основе спутниковых технологии ГЛОНАСС\GPS, результатом которых являлось установление государственных систем координат СК-1995 и СК-2011.

При его непосредственном участии выполнены и внедрены в производство научные разработки, имеющие большое значение для науки, экономики, обороны и безопасности страны, в рамках реализации Федеральной целевой программы “Глобальная навигационная система”.

Им опубликовано более 100 научных статей и работ по специальной тематике.

Г. В. Демьянов награжден государственными и ведомственными наградами:

За заслуги перед государством, многолетний добросовестный труд и большой вклад в создание государственной геодезической сети, картографирование территории страны Указом Президента Российской Федерации от 17 мая 1999 г. № 595 Г. В. Демьянову присвоено почетное звание «Заслуженный работник геодезии и картографии Российской Федерации».

За исследования в области теоретической геодезии присуждена премия им. Ф. Н. Красовского, награжден нагрудным знаком «Отличник геодезии и картографии», присвоено звание «Почетный геодезист», 1999 г., награжден медалью Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии- «За заслуги», 2013 г.